

LAS VERBENAS DEL CARMEN

Ya debe andar entradito en edad, o lo que Dios es de referencias, el compañero que había en «La Región» de estas verbenas.

Ha llovido ya mucho sobre los mortales, para que el frío de los años no haya hecho estragos en los recuerdos; sin embargo esa evocación despierta dormidas impresiones y no sabemos por qué el periodista ante esas evocaciones parece rejuvenecerse y vivir la vida de ese pasado.

Hace poco escribíamos de las verbenas de San Juan y un murciano viejo, amigo nuestro, nos honró con una visita al objeto de felicitarlos y vivir también con nosotros unos momentos de la vida del recuerdo.

Habríamos escrito a no dudar de esas verbenas porque para nosotros tiene singular atractivo la vida loca; pero acaso no habríamos recordado aquellos cantares populares del maestro Tornel ni aquellas páginas suyas en que hablaba de la popularidad de Virgen del Carmen a la que se invoca en todas las penas; en las negras de los calabozos y en las tristes horas de la tormenta en el mar.

No habríamos recordado aquellos júbilos peregrinaciones de la Ciudad al Barrio ni los cantos juveniles de los niños del corro:

Como quieres que tenga rubio el cabello si la Virgen del Carmen lo tiene negro.

Ni aquel otro no menos popular de A la Virgen del Carmen quiero y adoro porque saca las almas del purgatorio.

El maestro Tornel nos habla de tiempos políticos por él vividos, en los que debió andar también la política mezclada en los asuntos religiosos, copiando este cantar:

Cómo es posible que reinen los carlistas en España si hasta la Virgen del Carmen se ha vuelto republicana.

Las jóvenes y niñas de aquella edad, hoy madres y muchas abuelas, no podrán sustraerse al recuerdo de aquellas horas de animación en que haciendo los rumbos carmelitanos gala de su buen humor y de su generoso desprendimiento organizaban aquellas verbenas, en las que ellas eran las reinas de la alegría y las competidoras de la luz y del ambiente embalsamado por el perfume de las flores del jardín.

El maestro Tornel sintetizó el cuadro con estos versos, que no sabemos si están recogidos en la edición hecha por sus familiares.

Dice así:
En las noches de Julio
noches serenas
gratas a los amores
y a las verbenas

van las niñas murcianas con alegría a rezarle a la Santa Virgen María.

Por la cuesta del Puente como Palomas bajan las murcianas vertiendo aromas y a la Virgen del Carmen en su santuario

le rezan la novena con su rosario.

Hay allá en la capilla tanta hermosura que la Puerta del Cielo se me figura:

y hay un olor tan grato de los jazmines que creo que los exhalan los serafines.

Y ante el altar postradas con fe sincera exo aman las murcianas de esta manera:

«A la Virgen de Carmen quiero y adoro porque saca las almas del purgatorio,

Pazan las generaciones; poco a poco se van desdibujando las figuras y solo de vez en vez luce la lamara del recuerdo; en cambio la vida se perpetua en serie inabarcable, sustituyéndose y transformándose en los seres, pero con los mismos fines con los mismos sentimientos.

Es el andar perpetuo de las aguas del río, que siendo distintas, siempre cantan bajo el puente el himno a la vida y si alguna vez braman con coraje de verse cohibidas y obligadas a acotar el cerco de hierro de sus arcos, es para después humildemente reconocer su falta y seguir el suave susurro de su curso en cántico amoroso, como plegaria sublime elevada a la imagen bendita, amparadora de la ciudad, que sobre el mismo Puente recoge el homenaje de la fe sencilla y piadosa de alma popular.

De Alcantarilla

VIAJEROS DISTINGUIDOS

Acomañado de su joven y bella esposa doña Gonchita Hilla Díez, ha saído para Madrid, Barcelona y varias capitales del Norte, nuestro querido amigo el prestigioso y joven industrial de esta Plaza don Pedro Cascales Sánchez.

Les deseamos un viaje felicísimo.—Corresponsa.

De la Diputación

El Presidente de la Diputación no recibió ayer visitas de ninguna clase. Dijo a los periodistas que solo había despachado con Interventor y Secretario y que no había nada de particular.

RÉPLICAS

Las aguas del Segura que se pierden en el mar

III

También esto lo habreis oído decir: Para llevarse aguas del Segura a regar otras tierras, habían de las que se pierden en el mar. Para convenir a un Ministro de que hay que gastar mucho dinero en nuevas obras se le lleva a que vea las aguas que se pierden en el mar. Para combatir el egoísmo así se ha dicho, de los regantes del Segura, se cuentan los metros cúbicos por segundo que se pierden en el mar. Cuando el Ministro de Obras Pùblicas socialista, en viaje de prácticas, pasa rápidamente por nuestro país, dedica parte de una de sus notas oficiosas, modelo de reportaje administrativo, a lamentar las aguas del Segura que se pierden en el mar. La Revista de la Confederación del Segura, publicaba todos los meses, a la vez reconvencción y promesa, nota de las aguas que se habían perdido en el mar...

Como veis, se trata de argumento que a diario se esgrime contra nosotros, y que se utiliza para elaborar toda clase de fantasías hidráulicas a base de que la cuenca del Segura tiene más agua que la del Amazonas y que solo hay que saber aprovecharla llevándosela a regar medio mundo. Vale, pues, la pena, de estudiarlo por el sistema, desconcertante quizás pero eficazísimo, que vengo empleando en estos artículos, y que consiste en prescindir de los mitos y lugares comunes en circulación, cogier en cada caso los hechos por el cuello, y obligarles a gritar la verdad, aunque la verdad que griten rompa con los prejuicios más enraizados en la opinión pública.

Las aguas que se perdían en el mar, procedentes de las avenidas del alto Segura, Tus, Mundo y Quipar, ya no se pierden, las recogen los pantanos construidos, y muchos años no son suficientes para llenarlos ni para cubrir las necesidades de los actuales riegos. Así es que sobre estas aguas no hay por qué seguir derramando lágrimas ministeriales.

Las aguas que ahora, a intervalos, se pierden en el mar, ni pueden recogerse con los pantanos construidos ni se recogerán con los en construcción. Son las que proceden de lluvias poco frecuentes pero, casi siempre torrenciales, en las vertientes del Segura comprendidas entre los pantanos y el mar. (De cien a ciento cincuenta kilómetros).

Estas lluvias no las recogen los pantanos en servicio por la geodéica razón de que caen debajo de ellos. Y no las recogerán nuevos pantanos porque la zona baja del Segura no permite la construcción racional de grandes presas de contención.

De modo que estas aguas que aun se van al mar, que se nos totalizan y atribuyen para argumentar en contra nuestra, que se nos echan en cara y que sirven de pretexto para querer despojarnos de las nuestras, no tienen nada que ver con los pantanos presentes ni futuros, ni podemos recogerlas en compensación de las que quieren quitarnos. Hay años, y vivimos uno de ellos, en los que durante el invierno y la primavera se pierden bastantes aguas en el mar y sin embargo los pantanos están casi vacíos y padecemos escasez angustiosa.

Confíemos en que después de lo dicho, los que pretendan aguas del Segura, busquen otros argumentos, dejando ya tranquilas las aguas que se pierden en el mar.

Pero es que no hay manera de aprovecharlas?

Si. Pueden aprovecharse y a ello tiende el proyecto de riegos del campo de Cartagena que, en la Confederación del Segura terminó el ingeniero señor González; defendió el señor Piñuela en Cartagena en una Asamblea memorable y del que ya apenas si se ocupan en la Ciudad hermana.

He de confesar que el proyecto tiene gravísimos inconvenientes para poder en estos tiempos ser adoptado y defendido con tesón. En efecto. No ofrece imposibles si no realidades. No promete convertir en descomunal huerto de naranjos la extensión toda del campo de Cartagena, si no asegurar con riegos de invierno y algunos de primavera y verano, cuando vengamuy bien dadas, la producción de cereales y la lozanía de almendros algarrobos, higueras, viñedos y olivares. Y, ¡oh! en estos días del «todo o nada» el programa así planteado parece mezquino a los dirigentes y se prefiere prometer lo ilusorio a tra bajar por el logro de lo posible.

Otra dificultad grave, pero no invencible, se opone hoy a la realización del proyecto. La desconfianza justificadísima a que han llegado los actuales regantes del Segura. Porque estos tienen que recordar que se pidieron aguas de sus vertientes para dos fines sagrados: Defensa Nacional y dar de beber a la sedienta Cartagena. Se tramitó el proyecto, fué a información pública y nadie se opuso en consideración al carácter privilegiado y apremiante de las necesidades alegadas.

Y que de pronto, como un prestidigitador convierte un par de guantes en una pecera, las aguas coevidas para la Base Naval y para usos urbanos quieren utilizarse vendiéndolas para riegos, y que a esta transformación radical se pretende ir sin nuevo expediente, sin proyecto, sin información pública, sin ninguna garantía legal.

Y aun otro caso. La Sociedad Riegos de Levante solicitó parte de las aguas sobrantes del Segura que se perdían en el mar, recogiendo en su desmonte aduana para regar secanos en la provincia de Alicante. No se opusieron los regantes del Segura ¿Como oponerse a que otro utilice lo que ellos ya no pueden aprovechar? La petición de sobrantes en la cola del río parecía exenta de todo riesgo para e los. Pues bien. El verano pasado y e actual han visto como el que tendía la escudilla para pedir las sobrantes se ha convertido en amo y señor. Han visto que contra toda razón legal, moral y económica la ordenación del régimen de riegos del Segura se está haciendo por órdenes ministeriales a base de dar preferencia a los que solo tienen derecho a las aguas sobrantes y dejar reducidos a aguas sobrantes a los que desde tiempo inmemorial tienen la preferencia; Las huertas seculares de Olesa, Murcia, Orihuela, etc.

Enormidad que se está consumando en nuestro daño y que no sabemos si atribuir al ataque de nuestros naturales enemigos o a la defensa de nuestros obligados y adores.

Es natural que unos regantes así burliados recelen ya de todo y vean con desconfianza el proyecto González.

Pero tratado el asunto con la lealtad y nobleza peculiares del pueblo cartagenero, en una atmósfera de rectitud moral, con el firme propósito de lograr el propio beneficio sin daño de nadie y expresándolo así

Los ministros socialistas se reúnen

Se ocuparon, según ellos, de asuntos internos del partido

Declaraciones de Largo Caballero, sobre el Manifiesto de los socialistas

(Por telegrafo)

Madrid.—A las diez de la mañana se reunieron en el ministerio de Trabajo, Largo Caballero, Prieto y Fernando de los Ríos.

Dichos ministros estuvieron conferenciando durante media hora, y al recibir la visita de los periodistas, les manifestaron que se habían ocupado de asuntos internos del partido.

La reunión no tuvo relación con cuestión política alguna. A preguntas de los periodistas, negaron que hubiesen hablado del Manifiesto de los socialistas.

Uno de los representantes de la Prensa, preguntó al ministro de Trabajo si no habían hablado de las consecuencias que podía tener tal vez el debate político.

Largo Caballero le contesta: Ni nosotros ni el Gobierno, podemos iniciar ese debate. Allá os oponeis.

Añadió que los puntos de contestación al debate, caso de que se plantee de la forma como se provoque la cuestión, y además no tenemos por qué fijar puntos de condota, porque estando determinados, desde hace tiempo, son conocidos todos. Pero esto no tiene nada que ver con el manifiesto. Esto es cosa del partido. Si hay debate político porque alguien lo plantee y se ayude a los socialistas, como en el parámetro hay una minoría socialista esta sabrá contestarlas. No se quien contestará. La directiva del grupo, lo designará.

Me han dicho, prosiguió Largo Caballero, que algunos periódicos interpretan el Manifiesto como un veto al Presidente de la República. Eso demuestra un entendido bien, por que no hay tal cosa. Los socialistas respaldan la constitución y consideran que el jefe del Estado tiene amplia libertad para disolver el Parlamento, cuando lo estime oportuno.

Nosotros no oponemos veto a nadie, pero nos oponemos a que se lleve la República por caminos que no debe ir, sea el que sea. Nosotros no vamos contra ninguna persona.

Quién quiera llevar la República, por derroteros distintos a los que señala los compromisos contraídos, cuando la revolución, sea un don Juan o un don Pedro, tendrá el veto de las organizaciones socialistas obreras, no por su persona, si no por el hecho. De eso no hay duda ninguna.

Las Cortes tienen que aprobar ciertas leyes, conforme se detalle en la Constitución.

Que las disuelva verá lo que hace. A nosotros nos preocupa que la República no puede desvirtuar los compromisos que contrae.

¿Y si fuera Llerroux?, le preguntaron. Quién sea, contestó Largo Caballero, tiene que cumplir con los compromisos contraídos. Si los cumple puede gobernar cuando le dé la gana. Lo estamos deseando.

En cuanto los republicanos puedan gobernar por sí solos, no encontrarán inconveniente por nuestra parte, pero cuando ve nos que quiere llevarse a la República por vías no acordadas, tenemos que impedirlo, no yendo contra Falau, ni Mengano, si no contra el hecho.

Se le preguntó si preveía a algún debate político y el ministro de Trabajo contestó: Lógicamente no lo percibo. Supongo que cada uno expone sus puntos de vista.

Nuestra actitud es clara, no sólo ahora si no para el porvenir. Precisa que los demás obren igual. Lo que no puede hacerse es tomar a broma la República, porque no lo consentiremos, después de los trabajos que costó traerla.

claramente y sin reservas mentales sin duda se llegaría a un acuerdo dichoso para Cartagena y para la economía provincial.

Para lograr soluciones felices hay que llevar a estos asuntos una absoluta buena fé, huyendo de imitar a las dos clases de nombres que más daño causan a los pueblos que pretenden defender: Los que esperan el éxito de la habilidad capociosa y los que solo buscan su popularidad momentánea haciendo pasiones y prometiéndolo imposibles.

JOAQUIN PAYA.

Las fiestas del Carmen

Solemne procesión

Ayer se celebró con extraordinaria brillantez la festividad de Nuestra Señora del Carmen patrona del populoso Barrio que lleva su nombre. Hubo función solemne en el templo parroquial y se dijeron misas des de el Alba.

Por la tarde salió la hermosa procesión con la venerada Imagen, recorriendo la carrera de costumbre. La concurrencia de ambrantes era numerosísima.

El trono de la Virgen iba arreglado con mucho gusto e iluminado espléndidamente.

La procesión que fué precedida por millares de personas, se recogió a las nueve de la noche sin que ocurriera incidente alguno.

Auoche en el Jardín se celebró la gran verbena del día de la Virgen ofreciendo un fantástico aspecto. Hubo concurrencia extraordinaria y la animación duró hasta las primeras horas de la madrugada.

Hoy domingo será la última verbena y se espera que aunda mucho público.

Campamento Universitario de Sierra de Espuña

NOTIFICACION

Se pone en conocimiento de todos aquellos señores alumnos que habiendo sido seleccionados para asistir a este Campamento, no hayan hecho efectiva la cuota a que venían obligados antes del lunes próximo, día 18 de los corrientes, a las tres de la tarde, se les considerará como que renuncian a los derechos que dicha selección les confiere, procediéndose a este efecto a aplicar las plazas que les correspondieran. a aquellos otros que por no haberlo solicitado a tiempo, no han podido tener opción a esta selección.

Murcia 16 de Julio de 1932.—El Secretario General.

VI ANIVERSARIO de la señora

D.ª MARIA RUBIO MARCOS

QUE DESCANSÓ EN EL SEÑOR, EL 19 DE JULIO 1926

R. I. P.

En sufragio de su alma, se aplicarán las misas que se digan el martes 19, en la iglesia de PP. Franciscanos de Santa Catalina del Monte

Sus sentidos, hermanos doña Josefa y don Saturnino Rubio Marcos, hermana política doña María Báuena Lacárcel, sobrinos Pepito y Rosario, que le dedican este piadoso recuerdo,

Ruegan a sus amigos la encomiendan a Dios en sus oraciones y asistan a alguno de estos cultos, por lo que les quedará agradecidos.

Murcia 17 de Julio de 1932.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (12)

Los cursillos del Magisterio

RELACION DE LOS OPOSITORES APROBADOS

Los opositores declarados aptos para pasar al tercero y último ejercicios son los siguientes:

Emilio Abadía Moreno, Antonio Aguirre Sánchez, José Alba Ripoll, José Albaiadejo Vidal, Arsenio Albenosa Amador, Benjamín Albert Brans, José Aletoa Lacal, Domingo Anaya García, Manuel Arnaldos Pérez, José Artero Palarés, Francisco Ayuso Franco, José Bernabé Martínez, Fermín Bernal Guardiola, Enrique Bernal Seiquer, José María Bermúdez Molina, Manuel Blanco Cabanero, Francisco Blanco Valdivieso, Alejandro Bosque Carceller, Lorenzo Buendía Buendía, Juan Buendía Sánchez.

Antonio Caballero Puerta, Bienvenido Campoy López, Antonio Cano Sánchez, Ginés Capel Ruiz, Francisco Carvajal Franco, Antonio Caravaca Pazón, Antonio Caro Balasta, José Carrasco Artero, Jesús Castillo Olivar, Francisco Ciment Pintado, Diego Colado Sotter, Ginés Conesa Carrillo, Adolfo Copado Montero, Anzo Copete-Jalleja.

Zacarias Cortina Jara, Pedro Díaz Cano, Manuel Díaz Gila, José Durandé García, Lucas Estrada Ródenas, Juan Ferrás Sáez, Manuel Fernández Delgado, Guzmán Fernández García, Enrique Ferrer Muñoz, Eduardo Flores Martínez, Juan Francisco Giménez, Antonio Gaván Jiménez, Mariano Gambúa Ros, Antonio García Alcazar, Ulpiano García Bonifacio, Antonio García Carrillo, Pedro García Carrillo, Juan García Flores, Luis García Laborda, Diego García Molina, José García Navarro.

Enrique García Pujante, Francisco García Sánchez, Rafael García Velasco, Francisco Guerrero Javá, Antonio Garrigós Martínez, José Guier Iborra, Juan Gómez Marañón, Antonio González Bormúdez, Fernando González García, Francisco González Rodríguez, Juan González Sánchez, José Guitea Ruiz, Francisco Hernández Carmona, Manuel H. López, Enrique Herrera Albenosa, Ramón Hidalgo de Quintana, Salvador Irujo Gambín, Antonio Irujo Díaz.

Luis Iniesta García, Herminio Izquierdo del Río, Fernando Jordán Mendo, Federico Leal Rodríguez, José López García, Antonio López López, Francisco López López, José A. López Mirete, Lorenzo Riquelme Alfonso, Jorge Llaneras Juliá, Manuel Marín Baldiarto, Manuel Man-

zanares Plaza, Eduardo Marcos Martínez, Angel Martínez Alcaraz, Francisco Martínez Andreo, Sebastián Martínez Andreo.

Rafael Martínez Cano, Juan Martínez Carrillo, Manuel Martínez del Castillo, Delfín Martínez Díaz, Miguel Martínez Hernández, José A. Martínez Martínez, Pedro Martínez Montoro, Ruperto Martínez Montoro, Antonio Martínez Ruiz, Juan Martínez Sánchez, Lorenzo Martínez Sánchez, Agustín Martínez Tudela, Ricardo Mateos Serrano, José María Meca, José Melgarejo Ortuño, Gabriel Méndez Barnés.

Enrique Mir Serrano, Antonio Miró Miró, Gregorio Miñano Capel, Vicente Molina Fernández, Juan de Dios Molina Núñez, Jesús Molina Sánchez, Enrique Monzo Gil, Jesús Moratilla Vázquez, Francisco Moreno Simagro, Antonio Muñoz Angosto, Vicente Navarro López, Rafael Nico de Raya, Antonio Nico de Redondo, Angel Nicolás Tomás, José Nieto Hernández, Olivares Bernal, Pedro Olivares Pérez.

Francisco Orojadá Reverte, Jesús Paredes Pina, Gabriel Pardo Zapata, José María Parraga Jiménez, Miguel Pedreño Roa, Mariano Pérez de los Ríos, Joaquín Pérez Garro, Rafael Pérez García, Gonzalo Pérez González, Manuel Pérez de Lema, Vicente Díaz Quesante, Julián Perini Guinién, Enrique Piñana Segado.

José Profasi Pujol, Antonio Ramalho Rusique, José Regal Meca, Carlos Ripoll Cutinas, Severino Rodríguez Herrera, Joaquín Rodríguez Pérez, Alejandro Rodríguez Seguí, José Rojo del Toro.

Crisanto Romero Sánchez, Sixto Rutiá Benítez, Ricardo Ruiz Molina, Salvador Ruiz Saura, Basilio Seca Pellicer, Julio Sánchez Baudía, Francisco Sánchez Fernández, Juan Sánchez Fernández, Juan Sánchez García, Ginés Sánchez Monreal, Eugenio Sánchez Montoro, Juan Sánchez Puerta, Francisco Segado Cervantes, Daniel Serrano Sánchez, Luis Soriano Gómez.

Francisco Soubrier García-Alcazar, Domingo Susarte García, Germán Teruel Escobar, Asensio Teruel Heñin, Juan José Tirado García, Federico Tomás Domínguez, Fernando Tomás Tomás, Eduardo Torres Nevada, Manuel Valdora F. Pacheco Eustaquio Valero Barba, Angel Valverde Fuentes, José María Victoria Rubio, Pascual Vilanova Giménez.

La cuestión de los riegos

La Asamblea de hoy en Cieza

Hoy se celebrará en Cieza la anunciada asamblea para tratar de los riegos del Segura.

De Murcia se trasladarán destacadas personas, con la Junta de Hacendados, los diputados a Cortes y la Prensa.

El acto promete resultar importantísimo a juzgar por los elementos que han de intervenir.

Diario de Lorca

El subsidio de maternidad

Hará poco más de un mes; hablo del tiempo por ser factor importante en esta cuestión; aquí viene bien aquello de que el tiempo es oro y si no oro lo dejamos en plata corriente que ahí es la diana a donde dirigimos los tiros. Pues bien hará poco más de un mes que en estas mismas columnas llamábamos la atención del atropello ineficaz que viene cometiendo con las obreras alpagateras de cierta fábrica cuyo nombre no hace al caso por tener conocimiento del mismo la dirección de la Caja regional murciana Alabaetense y además por que no es cuestión de escudado este asunto sino de justicia a sea; y de justicia a lo Pedro Crespo; de Justicia por que es de Ley.

Las alpagateras, lo menos cinco, acogidas al subsidio de maternidad se han visto desamparadas a pesar de tener pagados dos trimestres y la beneficencia municipal, las ha sucedido dadas las «trousses» de tología como a cualquier otra pobre inscrita en el padrón y que no hubiere pagado por carecer de ese beneficio que la Ley concede a las obreras.

Ya escribimos participando al Sr Director gerente de la Caja Regional y con esa amabilidad en el carácterística nos contestó para que le diéramos cuenta de cuantas denuncias se nos presentaran para atenderlas si eran ellas de justicia.

Dieron a luz estas obreras y no solamente se les negó el equipo de tología sino las cincuenta pesetas que se les abona a las asociadas.

Pasa el tiempo y estas miserables obreras sufren el vituperio y la ironía de quien pudiera socorrerlas.

No queríamos tocar este asunto por que después se le escribió también al señor Valcarlos, quien puso en manos del señor Inspector del Trabajo este asunto, pero como si tal cosa.

A esto no hay derecho; queríamos que esta cuestión se arreglara sin darles un cuarte a pregonero pero por coherencia tenemos que ponerlos al lado de estas miserables mujeres y dar la voz de alerta al Inspector del Trabajo y a la Caja regional murciana alabaetense para que se corrijan estos desmanes.

Y de no poner coto nos elevaremos al señor ministro de Trabajo y Previsión para que se entere de otra nueva desgracia que va a azolar al obrero.

Por hoy nada más. De no tener contestación estas obreras como les corresponde daremos detalles interesantes de la forma como se desenvuelve este subsidio.

PATRICIO DE SUTULENA

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSSES

Día 15 de Julio de 1932

Parque de Tula

Volumen total embalsado, metros cúbicos 17.858.300.

Desagüe, metros cúbicos, 250.000.

Parque de Quipar

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 1.843.491.

Desagüe, metros cúbicos 01.000.

Parque de la Fuensanta

Volumen total embalsado, metros cúbicos 658.611.

Desagüe, metros cúbicos 337.997.

Parque de Orocozade

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 543.875.

Desagüe, metros cúbicos 6.861.

Parque de Puentes

Volumen total embalsado, metros cúbicos 311.338.

Desagüe, metros cúbicos 18.862.

Murcia 16 de Julio de 1932.

¿INTENTO DE ROBO?

Alarma en la calle de Cadenas

Anoche se produjo gran alarma en la calle de Cadenas por creerse que se había tratado de cometer un robo en la casa que habita don Fulgencio Martínez.

Lo ocurrido fué que este señor llegó a su casa, cuando estaba ausente su familia, y al intentar abrir la puerta notó bastante resistencia, suponiendo que algún ladrón se encontraba dentro de la casa y temía ser sorprendido.

El señor Martínez dió voces de alarma, acudieron los vecinos de la calle y se produjo gran revuelo.

Acudió después la fuerza pública, se registró la casa y se observó que no había nadie.

Entonces renació la tranquilidad.

DE ULEA

Comité del partido republicano liberal democrático

Ha sido constituido en esta villa, el Comité del partido republicano liberal democrático, cuya junta ha quedado constituida por los señores siguientes:

Jefe nacional del partido, don Melquíades Álvarez González.

Jefe provincial del partido, don Tomás de A. Arderius.

Presidente efectivo, don Francisco Miñano Miñano.

Vice-presidente, don Manuel Ramírez Carrillo.

Tesorero, don José Ruiz Rodríguez.

Vocales: don Mariano López Rubio, don Raimundo López Ruiz, don Genaro López Salinas, don Damián Ruiz Rodríguez, don Martín González Ramírez y don Pablo Garrido Peñaranda.

El Ropero Escolar Concepción Arenal

El Excmo. Sr. Gobernador civil, ha aprobado el Reglamento del Ropero Escolar Concepción Arenal.

Esta Institución tiene como finalidad proporcionar ropas a los niños que comprendidos en la edad escolar asisten a las Escuelas Públicas, y pueden ser socios de dicha Institución cuantas personas lo deseen puesto que está al alcance de todas las fortunas ya que la cuota anual es sólo de dos pesetas.

La Junta Directiva está compuesta por las señoras siguientes:

Presidentes honorarios don Antonio Pascual Murcia y don Luis Oñate.

Presidenta, doña Josefa Díez de Revenga.

Secretaría, doña Luisa García Roa solano.

Tesorera, doña María López Ambit.

Contadora, doña Vicenta Belenguer Moliner.

Ropera, Fuensanta Solís Guillén.

Vice Presidenta, doña Primitiva López Gómez.

Vice Secretaria, doña Aurelia Monllor Pérez.

Vice Tesorera, doña Concepción Hardil Gallego.

Contadora, doña Carmen Valdés Bosque.

Vice Ropera, doña Felicia Alarcón.

Vocales: Doña María Masari de Penamaria, doña Josefa Ferrán de Lousau, doña Carmen de Martínez de Pascual Murcia, doña Fuensanta Seiquer, de Oñate, doña Matilde Clavel de Moreno Galvache, doña Doña Rosa Ruiz Fuentes de Cerdá, D.ª Nieves Soler de Soldevilla, doña Felipa Brieva, doña Concepción García Roasolano, doña María Maroto Conesa, doña Laura Argelich Marín, doña Carmen Terrer Delgado, doña Concepción Monllor Pérez, doña Plácida Iglesias, doña Fuensanta A páñez Martínez, doña Sofía Pérez Guíñer, doña Julia Serrano de Aiberca, doña María Murcia de Hernández Ros, doña Catalina Servet Spotterno y doña Elisa Díez de Bernardo.

Las señoras que simpatizando con esta obra, deseen pertenecer a ella pueden inscribirse enviando sus nombres y domicilios casa de la tesorera, Sagasta, 42.

La actualidad política y el Manifiesto de los socialistas

Se asegura que el debate político lo planteará el propio Azaña

Se cree que los socialistas saldrán del Gobierno, continuando Azaña, apoyado por los radicales

Por telégrafo

Madrid.—Se asegura que el Manifiesto del partido socialista obedeció el conocer los elementos dirigentes de dicho partido, los trabajos que se realizaban para constituir una coalición de elementos republicanos, de acuerdo con los radicales, para ofrecer una solución de Gobierno, sin disolver las Cortes, y reuniendo una mayoría que hiciera innecesarios los votos de los socialistas.

Los ministros socialistas cambiaron impresiones con otros dirigentes del partido, apreciando que no podían abandonar el poder, sin aprobar los proyectos de ley que constituyen un compromiso adquirido.

Por ello se encomendó a Indalecio Prieto la redacción del Manifiesto, que se sometió a la consideración del Comité, como así se hizo.

Posiblemente se convocará a una Asamblea nacional del partido socialista.

Azaña no sabía nada del documento

Se ha comprobado que Azaña no se enteró del Manifiesto de los socialistas hasta que la Prensa publicó un antitipo del documento, mostrándose sorprendido.

Se sabe que los ministros socialistas le visitaron para darle una explicación, pero Azaña se abstuvo de exteriorizar su pensamiento.

Parece que Azaña desea que se plantee el martes el debate político, iniciándolo el propio Azaña, sin requerimiento alguno.

Después hablarán Lleroux y Prieto.

Algunos creen posible que como resultado de este debate, desaparezca el Poder los Socialistas, continuando Azaña, apoyado por los radicales.

Estas impresiones, las recoge algún periódico.

Lo que dice Bujeda

Bujeda manifestó a los periodistas que los socialistas no consentirán ninguna Dictadura. Pero si hubiera alguna, sería socialista.

Esta se establecería para impedir otra.

Notas de Agricultura

Visita de inspección

La Exposición de Leipzig y el comercio de trigos

Por telégrafo de la noche

Madrid.—En el ministerio de Agricultura facilitaron a los periodistas una nota, informando de los trabajos realizados por la Comisión reguladora del comercio de trigos, elogiando los compromisos de los componentes y esperando se llegue a soluciones armónicas de intereses.

En esta nota se dice que se ha nombrado una ponencia para recabar las sugerencias expuestas en diversas reuniones.

Sobre la concurrencia de España a una Exposición

En otra nota del mismo ministerio se resalta el éxito de la concurrencia española a la exposición de Leipzig; habiéndose hecho proposiciones en firme a los productores españoles. Anuncia el transporte de muestrarios a cuenta del ministerio de Agricultura.

Notas de la Alcaldía

Regreso del señor Moreno Galvache

El alcalde accidental señor Bautista recibió a los periodistas como de costumbre.

Dijo que había regresado el señor Moreno Galvache, e cual se reintegrará a la Alcaldía probablemente el lunes.

La deuda de las fiestas

También manifestó que como había anunciado, ayer mañana libró al Presidente del Entierro de la Sardinia la cantidad que le correspondía para liquidación de las cuentas del mencionado festejo.

Además pagó otras cuentas pertenecientes a gastos ordinarios de la Corporación.

Las patentes de carruajes

Por último dijo que la Alcaldía intertaba nuevamente de os contribuyentes que obtengan las patentes respectivas de todos los vehículos de tracción animal y las bicicletas.

Caso de no atenderse este requerimiento la Alcaldía se verá obligada a proceder con mano dura.

También recordó la obligación que tienen los ciclistas de llevar las bicicletas con timbre y con luz, pues es imprescindible y la Alcaldía tendrá que proceder enérgicamente.

Es suspendido de empleo y sueldo un aparejador

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—La Dirección general de Propiedades facilitó una nota a la Prensa, anunciando que a consecuencia de una visita de inspección, fué suspendido de empleo y sueldo, el aparejador del Catastro Urbano de Baleares, Fernando Sanmartín.

Anuncia que se intensificarán estas visitas, creándose una inspección permanente, del Catastro de Rústica.

En la nota se hace constar que se trata de casos excepcionales, dentro del cuerpo del Catastro, al que se dedica entusiasmas elogios.

CENTRAL CINEMA

Hoy domingo, dos funciones

Gran éxito de la Compañía de Vodevi.

Antonia de Cachavera

A las siete de la tarde, aspirosas obras de gran éxito,

La revolución del amor

Noche de bodas

A las 10 y 3/4 noche, Estreno de las deliciosas obras

Yo deseo un hombre

y Vengan mujeres

Formidable creación de la incomparable CACHAVERA

Nota.—Mañana lunes, nuevo programa.

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las seis de la tarde

El drama americano en cinco partes, por Bill Cody

JUSTICIA

La preciosa comedia dramática sonora, titulada

Corazones ardientes

por Mary Christians y Gustav Froehlich

Nota.—Lunes Extraordinario día 18, la preciosa producción habiada en español,

De frente, marchen

por Buster Keaton y Conchita Montenegro

Rodríguez y Pobil S. L.

Materiales y Pavimentos

DEPÓSITO DE OBREROS DE LAS MEJORES MARCAS CALES HIDRÁULICAS, LADRILLO HUECO, TUBERÍAS DE GRES, IDEM DE BARRO, TEJAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC.

ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SÁVILLANOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos y Piedra Artificial

Dirección Técnica por Arquitecto

Almacenes y Despacho PORCHÉ S. ANTONIO, 9 y 11 Teléfono, 1422

Fábrica de Mosáicos AGUADORES, 8 Teléfono, 2636

El poderoso reconstituyente, el gran regenerador

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

vivifica la sangre y alarga nuestra vida, preservándonos de

ANEMIA, INAPETENCIA DEBILIDAD, NEURASTENIA

Es el más activo y enérgico de los tónicos. Sus grandes efectos restauradores se observan al primer frasco.

Aprobado por la Academia de Medicina.

De uso todo el año.

No se vende a granel.

DEPORTIVAS

Capitulo de rumores

A falta de noticias acabadas, sobre las gestiones que por el Murcia F. C. se siguen para la adquisición de nuevos valores...

Testigos presenciales de esas conversaciones, no renunciaron a llevarlas a la letra impresa, por si hay aficionados...

Se decía que Roig, que se halla con su esposa en Cartagena, no se ha entendido con este club.

Que Antonio, tiene también proposiciones del Hércules de Alicante. Que el Secretario General del Murcia, señor Guil amón...

Que en Madrid, había estado al habla con un delantero de postín, ignorándose el resultado de la entrevista.

Que el Club Deportivo Alcoyano, ha anunciado su propósito de separarse de la Federación Murciana...

Se queja de la actuación de los árbitros, y en cambio éstos se duelen de los recibimientos y despedidas que se les ha hecho objeto en Alcoy.

Que el Cartagena piensa reforzar grandemente su equipo, con vistas a próximo campeonato regional.

Que son varios los clubs que han solicitado su ingreso en la Federación Murciana, con el propósito de jugar el campeonato de segunda categoría.

Que el Murcia va a oponerse a la proposición que se presentará a la Asamblea Nacional de Fútbol, sobre formación de una sola Liga...

La nueva reglamentación respecto a arbitrajes

El Comité Central, ha presentado al Comité ejecutivo de la Federación Española, las bases para la nueva reglamentación en lo que respecta a arbitrajes.

Los colegios, quedarán constituidos con ligeras modificaciones como lo está ahora, pero derivadas exclusivamente a las necesidades de su región.

En las competiciones regionales la designación de árbitros, seguirá haciéndose poco más o menos como anteriormente.

En las competiciones nacionales, se quiere evitar el efecto que pueda producir o que pueda atribuirse al árbitro, al saber que salió en las listas por el voto de un club...

Por eso se propone del Comité Central la constitución de una Liga de árbitros, desligados de los Colegios regionales...

En la práctica, no se dará el caso de que un árbitro reconocido como capaz, en todos los sentidos, por un número de clubs, no suficientemente considerables para que evidencie su capacidad...

Un árbitro deprimado capaz en esa forma, es evidente que ha de actuar con plena libertad.

Puede suceder, que en plena temporada, un árbitro en tales condiciones, pierda por cualquier causa, la confianza de uno o varios clubs.

Disponiendo de una Liga, formada por árbitros escogidos y ajenos a los Colegios regionales, nadie mejor que el Comité Central ha de saber qué árbitro encaja en cada partido.

La Liga de Arbitros, no debe despertar suspicacias ni temores. Como no puede seriamente decirse que al árbitro se le paga su servicio...

Estas son, en resumen, las bases presentadas por el Comité Central, cuyo Presidente, en unión del Secretario General de la Federación Española...

Estas bases se presentarán a la Asamblea que comienza mañana en Madrid.

La proposición es compleja; tiene sus puntos de acierto y una libertad de acción en el Comité, que a la larga podía ser perjudicial.

Los equipos sevillanos se refuerzan

Han entrado a formar parte del Sevilla, Deva, Fedé, Segura y Silvosa, los dos primeros pertenecientes al Deportivo Alavés...

El Betis de Sevilla está en gestiones con el portero baracaldés Urquiza y con Leque.

Al Logroño se han incorporado Anastasio Bienzobas, del Donostia; Julio Ramón, del Ercandio y Chacartegui, de Eibar.

LISCANO.

LUNA PARK

PASEO DEL MALECÓN

HOY DOMINGO, A LAS SIETE DE LA TARDE

Gran sesión de Boxeo. -- Cuatro interesantísimos combates

1.º. A 3 rounds de 3 minutos. Pesos Gallos. PEDREÑO contra GARCIA LINARES. -- 2.º. A 3 rounds de 3 minutos. Pesos Gallos. (Revancha). SAN-CHEZ contra GONZALEZ. -- 3.º. A 4 rounds de 3 minutos. Pesos Semipesados. RUIZ ORTIZ contra PEDRO SORIANO. -- 4.º. Combate a 6 rounds de 3 minutos. Pesos Plumas. LIBERATO (Campeón de Portugal) contra MARIO CUESTA (Vencedor de Bautista).

PROGRAMA DE CINE

POR LA NOCHE A LAS DIEZ:

GRAN PROGRAMA DE CINE

Éxito grandioso de los Espectáculos.

GRAN ARETINO

Dos horas de espectáculo entretenido y variadísimo

¿Movimiento extremista?

Precauciones excesivas en Barcelona

Por telégrafo de la noche Barcelona. De madrugada empezaron a tomarse excesivas medidas en toda la capital.

Estas precauciones fueron debidas a los temores que se temían sobre provocación de un movimiento extremista.

Los que regresan

Los representantes de Palestra en Praga

Por telégrafo de la noche Barcelona. -- Regresaron los representantes de Palestra, que acudieron a las fiestas de Praga.

Publicaron una nota diciendo que por coacciones del embajador se les prohibía desfilar con la bandera catalana.

DE MARRUECOS

López Ferrer conferencia con Azaña

Por telégrafo de la noche Madrid. -- El Alto Comisario de España en Marruecos, señor López Ferrer, conferenció extensamente con el ministro de la Guerra.

Dentro de unos días regresará a Melilla el Alto Comisario.

Llega a Barcelona

Marcelino Domingo, que descansará hasta el martes

Por telégrafo de la noche Barcelona. -- Llegó a esta capital el ministro de Agricultura.

Conferenció extensamente con el gobernador civil sobre el abastecimiento de trigos.

Marchó al Pirineo a descansar hasta el martes en que regresará a Madrid.

Lo del Estatuto

La fórmula sobre la enseñanza en Cataluña

Por telégrafo de la noche Madrid. -- La ponencia nombrada para buscar una fórmula sobre la enseñanza en Cataluña, se reunirá, examinando la fórmula conocida.

Sbert y Campa anunciaron que consultarían con Maciá.

Los que viajan

Lerroux marchó a Montemayor

Por telégrafo de la noche Madrid. -- Saló para Montemayor, el jefe de los radicales señor Lerroux. Regresará el martes.

BOLETIN RELIGIOSO

JULIO. -- 1932

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Sagrado Corazón de Jesús.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro. Toque de oraciones por la tarde a las siete y tres cuartos.

SANTORAL

Día 17

Domingo. -- San Alejo y Santa Marcellina.

VELA Y ALUMBRADO

Día 17. -- En Capuchinas. Día 18. -- En San Nicolás.

Dr. F. Sánchez García

MEDICINA GENERAL. Matriz, Embarazo y Partos. Consulta de 10 a 1 y 4 a 6. Avenida de Canalejas, 29

En Alicante

Una bellísima joven dispara contra su novio y después se suicida

Por telégrafo de la noche Alicante. -- La bellísima joven Asunción Antón, de veinte años de edad, disparó contra su novio, Vicente Amorós, de 19.

Vicente que es estudiante, venía eludiendo el cumplimiento de sus compromisos matrimoniales.

El novio se encuentra en gravísimo estado.

Asunción, después de disparar contra su novio, volvió el arma contra sí, suicidándose.

De espectáculos

El debut de la Cachavera

Al frente de su compañía de revistas, debutó anoche en el Central Cinema, Antonia Cachavera.

De viejo es sabido el género que cultivaba esta artista. De modo que en las obras estrenadas anoche, se acentúan las desnudeces femeninas con las desnudeces del lenguaje.

El público, que llenaba el salón aplaudió con entusiasmo a todas las artistas y de modo especial a la Cachavera.

De la sección provincial de Estadística

Se recuerda al público que desde el día 15 al 30 del actual mes de Julio están expuestas al público las listas electorales provisionales, pudiéndose formular durante este plazo las reclamaciones que estimen convenientes.

Esas listas estarán expuestas en todos los Ayuntamientos de la provincia.

NOTICIAS

VIAJEROS

Ha salido para Yecla en uso de vacaciones de verano, la celta profesora nacida del Esparragal de Marolís, señorita Celerina Villoras, acompañada de su bella sobrina Milagritos Candel.

Bañistas: Lo más elegante en Bañadores, Zapaticas y Gorros para baño, lo vende la Camisería, ANTONIO ZAMORA. Písteria 58 y 60. -- Teléfono, 2620

BODA

Ayer tarde a las siete en la Iglesia parroquial de San Lorenzo, tuvo lugar el matrimonio de la distinguida y bella señorita, Manueña Arenas González, con nuestro querido amigo el comerciante de esta plaza don Fernando Martínez Guillén.

Bendijo la unión el virtuoso sacerdote cura rector de Ribera de Molina don Antonio Hernández Ruiz quien al final de la misma, les dirigió una fervorosa plática.

Fueron padrinos doña Joaquina Arenas de Tomás y don Juan Tomás Vázquez, hermana y hermano político de la desposada.

Actuó como desegado del juez nuestro particular amigo don José Martínez Pérez.

Como testigos firmaron por parte de la novia don Antonio Arenas, don Mariano Díez y don Enrique Hurtado y por parte del novio don Corazón Zamora, don José María Rodríguez y don José Crespo.

La numerosa y selecta concurrencia fué obsequiada en casa de los padres de la desposada, con un lunch.

A los nuevos esposos que salieron en viaje de novios, les deseamos una eterna luna de miel y les enviamos nuestra cariñosa felicitación, que ha cemos extensivos al padre de la desposada don Antonio Arenas Moya.

Academia de Comercio

dirigida por Federico Dias Puche. Oficio Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idiomas Francés.

¡abonarias, 14

De la Cruz Roja

Los médicos se reúnen en comida íntima

Para celebrar la terminación de las tareas en el presente curso, se han reunido en el comedor del Casino, en comida íntima, todos los médicos de la Cruz Roja, bajo la Presidencia del Director de sea Policlínica, don José Martínez Zamora.

De sobremesa, fueron abordadas diferentes cuestiones relacionadas con la reorganización trascendental de los servicios que se tiene en proyecto, para acometerlas posible mente el curso próximo.

Desde luego existe el propósito de implantar un servicio público de transfusión de sangre, para los enfermos de la provincia, que urgentemente lo requieran, proporcionando donadores de sangre, previa depurada selección.

Igualmente se proyecta establecer una serie de puestos de socorro permanente en las carreteras de la provincia. Estos puestos estarán dotados de teléfono, y de un pequeño botiquín de urgencia, suficiente para hacer curas de esta clase, contener una hemorragia etc.

Loables son los esfuerzos que el Director y personal de la Cruz Roja viene realizando, para colocar a esta Policlínica a la altura de las mejor atendidas de España.

Necrológicas

DEFUNCIONES

En Alcañiz, donde residía, ha fallecido el antiguo y acreditado comerciante don Antonio Ferrán Torrens.

A sus sobrinos residentes en esta los señores de Ferrán, damos nuestro más sentido pésame.

En esta ciudad ha dejado de existir el laborioso tipógrafo don Mariano Marín Nicotías.

El finado que había regresado recientemente de Barcelona, en unión de su familia, ha sido víctima de una traidora enfermedad.

El acto de su entierro, se celebrará esta tarde a las cinco en la iglesia parroquial de San Juan.

Enviamos a la sentida esposa, hijos, madre y hermanos del finado, la expresión de nuestro pésame sentidísimo.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias. Sagasta, núm. 7, Murcia. -- De 11 a 1

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS

Patatas 0'14; Tomates 0'10; Bajosos 0'80; Pimientos menudos 0'90; Pimientos gordos 1'00; Bonitos 0'00; Chirivías 0'95; Nababicos 0'00; Cebollas seca 0'10; Guisantes 00'00; Alcachofas 0'00; Habas, 00'00; Ajos secos, 0'40; Apios 0'00; Cardos 0'00.

FRUTAS

Melocotones 0'80; Manzanas 0'60; Ciruelas 0'20; Peros 0'12; Peras 0'85; Peretas 0'00; Albaricoques 0'50; Nisperos 0'00; Cerezas 0'00; Melones 0'10; Naranjas 0'00; Limones 0'40; Sandías 0'30; Dátiles 0'00; Granadas 0'00; Uva 0'00.

GENEROS DE CUENTA

(Docena)

Calabaza totanera 5'00; Calabaza tierna 0'20; Pepinos 0'50; Cebolla tierna 0'30; Berengenas 1'25; Ajos tiernos 0'00; Lechugas 0'50; Coles 0'00; Coliflores 0'00; Rabanos 0'85; Acelgas 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Morosa 5'00; Pescadilla 5'00; Atún 5'00; Meru 5'00; Caisón 4'00; Emperador 3'00; Pajal 4'00; Besugo 3'00; Calamares 7'00; Jibias 0'00; Pulpos 0'00; Gallinas 0'00; Dorada 0'00; Magres 0'00; Bacalao 0'00; Salmonetes 0'00; Sardinas 1'40; Boga 0'00; Boquerón 0'00; Chirreto 0'00; Langostinos 15'00; Gambas 5'00; Almejas 1'00; Languados 0'00.

De Instrucción

De los Ríos, visita unos grupos escolares

Por telégrafo de la tarde Madrid. -- El ministro de Instrucción pública visitó las escuelas públicas y grupos escolares de Madrid, inspeccionándolas.

Llegó hasta la Dehesa de la Villa donde se hallan instaladas las escuelas del Bosque.

Presenció el reparto de almuerzos a los niños.

Anunció que en el próximo Presupuesto, aumentará la cifra consignada para construcción de escuelas, acentuándose la elección del Profesorado para colocar a España a la vanguardia de las demás naciones, en materia de enseñanza.

Los nuevos jueces

Visitan a Alvaro de Albornoz

Por telégrafo de la tarde Madrid. -- El ministro señor Albornoz recibió la visita de los nuevos jueces.

Le felicitaron por las últimas disposiciones que han aparecido sobre la administración de justicia.

Albornoz rechazó las campañas de Prensa, contra dichas reformas.

Uno que fallece

Se trata de un diputado

Por telégrafo de la noche Barcelona. -- Ha fallecido el exdiputado de las Cortes de 73, Liberio Avila.

Contaba con numerosas amistades, habiendo sido muy sentida su defunción.

Universidad Literaria de Murcia

SECRETARIA GENERAL. -- MATRICULA NO OFICIAL

Se pone en conocimiento de los señores alumnos a quienes interese, que durante todo el próximo mes de Agosto queda abierto el plazo de matrícula para la enseñanza no oficial.

Los requisitos necesarios para matricularse se han de manifestar en los tablones de anuncios de las respectivas Facultades.

Murcia 15 de Julio de 1932. -- El Secretario General, Juan de la Cierva López.

Gobierno civil

SIN NOTICIAS

El gobernador civil señor Peñamaría no pudo recibir ayer a los periodistas por estar de conferencia con el diputado socialista señor Ruiz del Toro.

Con el secretario particular salido a los periodistas diciendo es que no había noticia alguna que valiera la pena para comunicárselos que no había noticia alguna que valiera la pena para comunicárselos.

Publicaciones

CRÓNICA

Publica en su número de hoy 17 de julio.

«Las delicias del verano a orilla de los ríos y de los mares.» -- Continuación de la gran novela «La venus Bolevique» por «El Caballero Audaz» -- «Lolín y Bobito en la playa.» -- «El padre y el niño, o un chavero desorientado.» por Salvador Varverde. Lea usted siempre «Crónica» 25 céntimos.

Sociedad de San Vicente de Paúl

Consejo Particular de Murcia

Se recuerda a los señores socios de Conferencias de esta ciudad y su erta que la Comisión reglamentaria del día de San Vicente se celebra el próximo martes día 19 a las 10 de la mañana en la iglesia de Santo Domingo.

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. LA FAVORITA, CARABAÑA LA FAVORITA. PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID. JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA .125 Y 0.80 PESETAS.

COCINAS RECORTADAS Con paila de hierro fundido para hervir. Brugarolas y Compañía. Sociedad, 10 Murcia Teléfono, 1239

FUMADORES En estos talleres se vende Papel viejo. Dirección de la Imprenta. ciano y Fin de Siglo

LOS MONTAÑOS El Sol Agencia de transportes y encargos a domicilio de Santiago Marcos. Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio entre Madrid Murcia. Lopez de Vega núm 6 Murcia Calle de Pascual núm. 11

Hospital de la Cruz Roja. Hospital general de la Cruz Roja. Hospital de la Cruz Roja. Hospital de la Cruz Roja.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE. Sociedad Minero-Metalúrgica S.A. - La Unión - Cartagena. Casa fundada en 1896. Grandes talleres de fundición, carpintería, maquinaria y electricidad.

Unión Española de Explosivos. Magnífico regale. Regalamos magnífico mueble-biblioteca de tres cuerpos a todo el que adquiera a plazos pagadas mes.

Ofrezco a mis clientes las Pistolas Astra. Astra. En todos los calibres, tamaños y acabados, por ser las únicas que me inspiran confianza.

Banco Internacional de Industria y Comercio. Capital 30.000.000 de pesetas. DOMICILIO SOCIAL: Carrera de San Jerónimo, 43.-Madrid.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA GUERRA. Table with columns: Años, Primas, Ingresos, Reservas de los Seguros, Reservas de la Compañía. Rows for years 1870, 1880, 1890, 1900, 1910, 1920, 1930.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX). Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos.

TELEFUNKEN. Aparatos para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para batería. Brugarolas y Compañía. Sociedad, 10 Murcia Teléfono 1239

Folleto de EL TIEMPO. Los Compañeros de la Antorcha. -¡A veces la belleza vale un blasón! ¿No has visto reyes que se han casado con pastoras?

-¡Ah! ¿es un matrimonio secreto lo que tan galantemente me proponéis? -Naturalmente -babeó el joven visiblemente turbado; -no faltará en la aldea algún buen rector que bendecirá nuestro enlace...

intención de alejarse; pero el barón la detuvo exo amando; -¿Es decir, que me rehasazá... -Y no sin motivo. -Pero ¿no ves que sucumbiré de pesar?...

-Seré el más feliz de los mortales. -¿Y me dejareis volver tranquilamente a casa de mi madre? -Sí. -Pues mañana, una hora antes de declinar el día, os aguardo en la sala del primer piso de la Torre de las Cigüeñas.